



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№137 (31630)

16+

12 декабря 2024 года

Цена свободная

Языковой пропуск в школу В закон об образовании внесена новая норма, касающаяся детей мигрантов 2

Канцлер Шольц увидел свой шанс Германия ждёт 16 декабря, когда в бундестаге пройдёт голосование по вотуму доверия правительству 3

«Там, где поёт Гоар Гаспарян, распускаются цветы» Этой певицей восхищались весь мир 4

АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ

Ошибку ошибкой не исправишь

Жители северо-запада столицы, собравшись на Лысой горе возле Москвы-реки, записали видеобращение к мэру города Сергею Собянину, заявив ему, что они против проекта платной шестиполосной трассы, которую московские власти собираются протянуть от Тушино до Живописной улицы.

Под петицией против этой трассы — уже 8 тысяч подписей, включая подписи жителей соседних районов Строгино, Хорошево-Мневники и Покровское-Стрешнево, сообщается в соцсети «ВКонтакте» на странице сообщества жителей Шукшино. Протестующие заявили, что эту дорогу, которую только некоему количеству москвичей, невозможно проложить без вырубки основного леса на Живописной улице.

Эта лесополоса — одна из важных рекреационных зон района. Магистраль могут продолжить в непосредственной близости не только от парка, но и от пляжа Лысая гора и жилых домов. Это не устраивает жителей. Также трасса затронет зону особо охраняемой природной территории — природно-исторический парк «Москворецкий». Жители полагают, что проект дороги, из-за которого пропадёт охраняемый

федеральным законом парк, не имеет права быть реализованным. Горожане потребовали отменить проект, нарушающий конституционные права жителей Северо-Западного округа. — Мы не хотим, чтобы под нашими окнами была пыль, а строительный бизнес процветал за счёт нарушения наших прав и интересов, — заявили они. Кроме того, на улице Живописной находится захоро-



нение радиационных отходов, и вскрытие спецназначения в ходе постройки магистральной трассы прозвучит техногенной катастрофой. Столица — не полигон для урбанистических экспериментов, считают москвичи.

Проект этой трассы возник тогда, когда чиновники попытались исправить градостроительную ошибку — свернуть плотную застройку в районе Тушинского аэродрома. Старая дорога оказалась перегружена, там постоянно возникает

пробки. Однако власти продолжили одобрять строительство небоскрёбов и таунхаусов в Тушине, не забывая об улучшении дорожной и социальной инфраструктуры. Подготовил Валерий ПИВЦАЙКИН.

ТРУД И КАПИТАЛ

Приехали строить, а не голодать

На башкирском участке строительства скоростной автомобильной дороги М-12, которая проляжет между Москвой и Тюменью, рабочие массово выражают протест.

— Я работаю на участке, который находится в селе Верхние Татышлы. Мы тут с позапрошлого года. Сначала зарплату платили вовремя, а вот последние два месяца выплат нет, — рассказал один из строителей трассы. — Последнюю зарплату получили за август. Мы сидим без денег, техника не стоит, строительство не ведётся, даже сольера не закупает. Как выяснилось, многие прибыли на эту стройку из других регионов России. — Здесь есть люди не только из Башкирии. Есть и из Смоленска, и из Астрахани... Все ехали сюда с надеждой, что заработают, а в итоге сидят голодные. Без денег даже вернуться домой не могут. Живут в модулях. Электричество периодически отключают. Сказали, что ещё и стловую скоро закроют, — продолжил рабочий. Руководство чётких ответов по поводу решения всех этих проблем строителям не даёт. И они начали покидать базу. — Сначала здесь трудились больше тысячи человек, а сейчас осталось меньше половины. Люди увольняются каждый день, ситуация ката-

нет. Некоторые начали от безысходности пить. Там осталось только выключить свет — и всё, жизнь на этом закончилась, — тяжело вздыхает Айдар. В Государственной трудовой инспекции по Республике Башкортостан сообщили, что поступившие к ним жалобы рабочих будут рассматриваться в течение месяца. А вот журналисты сетевого издания «Уфа1.ru» так долго ждать не стали и отправили свои запросы в пресс-службу генерального подрядчика на строительство трассы М-12. В «Автодоре» ответили, что участком возле Верхних Татышлов занимается Региональная строительная компания (РСК). «ООО РСК выполняет работы согласно договору субподряда на участке км 90-й — км 130-й в рамках строительства а/д М-12 на участке Дюртюли — Ачит. Со стороны заказчика, государственной компании «Российские автомобильные дороги», и генерального подрядчика ООО СК «Автодор», финансовые обязательства по отношению к ООО РСК полностью выполнены», — заверили в пресс-службе компании.



строфическая, — заявляют строители. Подтверждает это и Айдар, работавший на строительстве трассы водителем. Он в полном отчаянии: — У меня просрочены все кредиты и ипотека. Меня бросила семья, вообще всё стало плохо. После того как перестали платить зарплату, просто не знаю, что делать. Ситуация безвыходная. По подсчётам Айдара, работодатель задолжал ему 250 тысяч рублей. Руководство стройки всякий раз обещает рассчитаться, но в назначенный срок снова откладывает перевод денег. — Я домой уехал, в Уфу, потому что на трассе делать нечего. Ты просто так деградируешь — стройки же никакой

Местные СМИ несколько раз пробили получить комментарий от представителей РСК. Не раз пытались в фирму дозвониться, отправляли туда электронные письма. Но в ответ — тишина. А на днях рабочие записали видеобращение к президенту РФ, попросив главу государства разобраться с долгами по зарплате и вообще со всем тем, что происходит на их участке дороги. Строители заявили, что, несмотря на то что эта трасса — объект национальной важности, они готовы устроить забастовку. Впрочем, забастовка фактически уже идёт. И объявили её без зарплат, заставив людей массово увольняться. Подготовил Иван ГОРОВ.

ДОБИЛИСЬ!

В Новочеркаске Ростовской области прошла торжественная церемония закладки символического камня на месте будущего высшего командного училища связи. Одно из лучших военных учебных заведений в СССР, уничтоженное 13 лет назад, планируют восстановить в 2026 году. К этому времени на месте бывшего военного городка должно быть реконструировано административно-учебное здание, построены лабораторный корпус, казармы, спортзал, развёрнут полевой учебный центр. Планируется создать «мощный командный и профессорско-преподавательский состав с богатым боевым опытом», который будет ежегодно выпускать порядка 200 офицеров-связистов для российских Вооружённых сил. Заведению присвоит историческое название «Новочеркаское высшее военное командное Краснознамённое училище связи имени Маршала Советского Союза Соколовского В.Д.».

Кузнице командиров быть

На Дону возродят военный вуз, за который коммунисты боролись с начала 2000-х

стери получили звание Героя Советского Союза, свыше десяти тысяч удостоены государственных наград. Реформаторы, учинившие в 1990-х расправу над созданными при Советской власти военно-научными организациями, предприятиями ВПК, академиями и вузами, пригласили к закланию и донское училище. Коммунисты Новочеркаска во главе со своим лидером, красным мэром города Анатолием Кондратенко, партийные организации Ростовской области первыми включились в борьбу за его сохранение. С трибуны Госдумы о недопустимости преступного уничтожения лучших военных институтов, предательстве национальных интересов, подрыве обороноспособности страны не раз заявлял тогдашний первый секретарь Ростовского обкома КПРФ, ныне первый заместитель руководителя фракции КПРФ в нижней палате парламента Николай Коломейцев. Фракция КПРФ в Законодательном собрании Ростовской области неоднократно пыталась включить «военный» вопрос в повестку дня, но «единогорцы» чаще всего отказывались даже обсуждать эту тему. Коммунисты организовывали акции протеста, требовали отставки министра обороны А. Сердюкова, «добивающего российскую армию, срывающего оборонный заказ и при этом планирующего закупки вертолётов во Франции, броневывозов в Италию, беспилотников в Израиле».

Несмотря на активные протесты коммунистов, в 2011 году Новочеркаское военное училище связи пошло под нож. Вместе с ним в топке сердюковских реформ сторел и Ростовский военный институт ракетных войск имени М.И. Неделкина — единственное учебное заведение в стране, готовившее специалистов по обслуживанию ракетных шахтных установок, выпускавшее инженеров, политработников, будущих командиров частей и соединений. Ростовские ракетчики являлись основой кадрового потенциала стратегических

ядерных сил Советского Союза, а в дальнейшем и России. Квалифицированный профессорско-преподавательский состав знаменитого на весь Союз РАУ, патристические традиции на протяжении 60 лет обеспечивали подготовку грамотных и высокопрофессиональных специалистов. Незадолго до закрытия неделинского института коммунисты и комсомольцы собрались у здания областной администрации в Ростове-на-Дону на массовый митинг против уничтожения последних в Южном военном округе высших командных заведений. К протестовавшим присоединились военные, выпускники ликвидированных вузов, ветераны Ракетных войск и боевых действий, офицеры запаса, которые требовали отменить «преступные приказы изменников Родины и прекратить разрушение армии и флота страны». Они звали к совести военных чиновников, министра «без чести и погон» Сердюкова, объясняли им, что в случае расформирования альма-матер ракетчиков будут уволены более 800 человек гражданского персонала, свыше 500 офицеров, без работы останутся 39 докторов наук, 29 профессоров, 186 кандидатов наук и более 100 доцентов, тысячи людей лишится жилья. Говорили, что на территории в 17 гектаров земли в самом центре Ростова, помимо учебных зданий и корпусов, захоронены военнопленные, павшие от рук гитлеровцев, установлены памятники офицерам и курсантам РАУ, сточившим голову в годы Великой Отечественной войны и погибшим при испытании летательных аппаратов уже в мирное время, в том числе главнокомандующему Ракетными войсками стратегического назначения маршалу Неделкину.

Испутившись протестного размаха, «единогорцы» местного парламента, до этого с завидным постоянством отклонявшие предложения депутатов-коммунистов, поспешили направить обращение к Верховному главнокомандующему Д. Медведеву о недопущении уничтожения донских военных организаций. Но политический манёвр «партии власти» не удался, время было упущено, похоронные приказы о закрытии были уже подписаны, ракетчики и связисты оказались не у дел.

Многие местные чиновники и общественные деятели поспешили выказать свою причастность к воскрешению вуза, предпочли не вспомнить, как голосовали когда-то за «реформирование и оптимизацию», как бездействовали, не противостояли разрушительным процессам, как препятствовали коммунистам, бившимся за сохранение уникальной материальной военной базы и системы подготовки высококвалифицированных кадров для наших войск.

У училища славная история. Незадолго до Великой Отечественной, в 1937 году, в городе Муроме были созданы курсы совершенствования командного состава войск связи Красной Армии. Через несколько дней после нападения Гитлера на Советский Союз муромские курсы были реорганизованы в военное училище связи. После войны в 1964 году учебное заведение переехало на Дон, подготовив более 30 тысяч специалистов. Свыше пятидесяти его выпускников стали генералами и адмиралами, ше-

Уже кровавым катком прокатился по Киеву «майдаун», гитлеровские последние проводили фальшивые шествия, воспевали Бандеру и Шухевича по всей Украине, но российский чиновник продолжал сохранять олимпийское спокойствие, не били в набат, не признавали необходимости воссоздания военных учебных заведений в Ростовской области. Напротив: настоящие призывы коммунистов возродить былую военную мощь, восстановить научный потенциал Дона перед лицом фашистской угрозы наталкивались на яростное сопротивление либеральных руководителей. Они доказывали, что нет смысла воскрешать, в частности, неделинский институт, поскольку потерял его преподавательский состав, утилизирована материальная база, что и без ростовского вуза, по их разумению, получится обеспечить подготовку офицеров-ракетчиков.

За неделю до трагедии в одесском Доме профсоюзов, варварской рас-

правоту Компартии, неустанно борющейся за укрепление обороноспособности страны, подтвердил время. В условиях специальной военной операции, угрозы, простирающейся из противостояния с коллективным Западом, необходимо всемерное повышение мощи наших Вооружённых сил. Очень нужны школы высококвалифицированных командиров, каковыми являлись уничтоженные либералами и их прихвостнями военные училища на Дону. Сегодня, как никогда, очевидно, что преступность сердюковских «реформ», разваливающих армию, и неблагоприятная роль тех, кто потакал этому разгрому, голосовал за него. Донские коммунисты надеются, что с возрождением Новочеркаского училища регион вернёт себе славу кузницы офицеров кадров, обретенную в советские годы, когда славу нашей страны никто не смел поставить под сомнение. Наталья КРЮКОВА, соб. корр. «Правды». г. Ростов-на-Дону.

СОЦИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ



Свечи, чёрные ленты, цветы: жители Бухареста пришли протестовать с демократией в Румынии. Более сотни человек собрались возле одного из избирательных участков в столице страны в знак протеста против решения Конституционного суда (КС), аннулировавшего результаты первого тура президентских выборов. Лидер партии «Альянс за объединение румын» Джордже Симон назвал мероприятие «минутой молчания» по демократии в стране. «Мы планируем судебные действия

против несправедливого решения КС и надеемся на скорейшее проведение выборов», — заявил Симон. Большинство участников акции — сторонники независимого кандидата на пост главы государства Кэлина Джорджеку, выигравшего первый раунд голосования и также присутствовавшего на «траурном» митинге. По мнению Джорджеку, вопиющее нарушение демократических норм в стране связано со страхом властей перед возможными политическими переменами. Согласно соц-

опросам, в финале президентских выборов у «румынского Орбана» были высокие шансы на победу. Между тем ни правящие круги страны, ни Запад не устраивал потенциальный национальный лидер, выступающий за выход из ЕС и НАТО, нормализацию отношений с Россией и сворачивание любой помощи Украине, в том числе поставок оружия и транзита зерна из «незалежной». Пока в Румынии протестуют с демократией, в Польше проходит бессрочный об-

щественный протест полицейских, инициированный профсоюзами, защищающими интересы сотрудников силовых структур. Участники акции обвинили МВД в игнорировании нужд представителей правоохранительных органов, вследствие чего страна подвергается угрозе потери внутренней безопасности. «Мы хотели, чтобы офицерам полиции были предоставлены достойные условия для выполнения их непростой и ответственной службы. К сожалению, несмотря на неоднократные встречи, попытки переговоров и нашу готовность к компромиссу, МВД не проявило никакой готовности к реальному решению проблем», — прокомментировали ситуацию в профсоюзах.

Стражи порядка требуют своевременной индексации окладов, выплаты инфляционных надбавок и повышения социальных пособий — хотя бы до уровня действующего для военнослужащих Войска Польского. Правоохранители разочарованы тем, что в 2025-м власти намерены поднять им зарплату всего на 5% (против запрошенных профсоюзами 15%). Кроме того, правоохранители призывают увеличить бюджет их ведомства на следую-

щий год до 25 млрд злотых вместо запланированных 20,2 млрд и вообще привязать его к ВВП для обеспечения финансовой стабильности. Блестятели закона также добиваются единовременной выплаты 1500 злотых всем сотрудникам и желают пересмотра денежного содержания вышедших на покой силовиков. Офицеры настаивают на снижении до 18 лет стажа, необходимого для назначения пенсионных выплат, которые должны рассчитываться на основе последнего жалования, а не среднего за 10 лет. При этом разговоры о том,

будто «у государства нет лишних средств», полицейских откровенно раздражает, поскольку финансы, которые могли бы быть направлены на поддержку стражей порядка, кабрином расходует на другие нужды. Например, руководство страны выделило дополнительное 19,6 млн злотых (4,5 млн евро) из резервного фонда на покрытие затрат на медобслуживание и пребывание в стране иностранцев. Соответствующая статья издержек растёт из-за увеличения количества принятых заявок на предоставление убежища от выходцев с

Ближнего Востока, из Африки и особенно с Украины, где ужесточили правила мобилизации. Силовики справедливо считают, что государство не должно раскошеливаться на незваных гостей и держать в чёрном теле тех, кто обеспечивает в стране порядок и спокойствие. Бессрочный протест начался именно сейчас, поскольку активисты профсоюза всё ещё рассчитывают внести свою «корректировочную» лепту в верстку главного финансового документа, который уже был принят и передан в сенат. А потому основная цель акции — оказать давление на сенаторов с призывом внести поправки в законопроект о бюджете. По мнению экспертов, предстоящие в мае выборы главы государства и председательство Польши в ЕС с 1 января по 30 июня 2025-го способны оказать дополнительное влияние на ситуацию вокруг полиции и привлечь внимание к проблемам правоохранительных органов в республике. Профсоюзы уже ведут консультации с политиками и продолжают переговоры с потенциальными участниками президентской кампании-2025, в том числе с представителями оппозиционной партии «Право и справедливость» Каролем Навроцким и правящей Гражданской коалиции Рафалом Тшасковским.



ДЕПУТАТ ПРИШЁЛ НА ПОМОЩЬ

Разгильдяйство или сознательный саботаж?

Депутат Законодательного собрания Республики Карелия от КПРФ Андрей Монастыршин направил обращение губернатору региона Артуру Парфёнку...

Ранее местная геологическая организация выполнила все поставленные задачи: провела поиск, исследования, испытания, бурение. Скважины были в полной готовности...

премьер-министра Республики Карелия по развитию инфраструктуры, В.В. Россыпнову, министру строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Карелия и С.В. Долининой...

Владислав ГОНЧАРОВ.

АНТИНАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Когда в городе жить не хочется



Петицию с требованием отставки мэра Томска и активного деятеля партии «Единая Россия» Дмитрия Махнина разместили горожане на онлайн-платформе «Change.org»...

Сей градоначальник командует в Томске чуть больше года, и вот какие «комплименты», с которыми петиция предлагает ознакомиться, уже заслужил: «В городе плохи почти все системы...»

миром Мазуром томичка Татьяна Чакина, рассказавшая о том, как каждое утро ей приходится ждать автобус минимум 20 минут.

Подготовил Иван СМИТОВ. Фото Варвары ФРОЛОВОЙ.

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ДНЕВНИК

10 и 11 декабря Госдума приняла законопроект, запрещающий зачислять в школы детей мигрантов, которые не знают русского языка.

Свои подписи под законопроектом поставили представители всех фракций, в том числе лидер КПРФ Геннадий Зюганов...

Законпроект успешно прошёл все чтения на этой неделе, и с 1 апреля 2025 года дети иностранных граждан, для того чтобы быть зачисленными в школы...

Кстати, президент дважды поручал правительству разработать механизм оценки уровня владения русским языком несовершеннолетними иностранными гражданами...

Несмотря на единогласную поддержку законопроекта, кое-какие слабые места в нём всё же проматриваются.

заться на улице, что создаст предпосылки для роста подростковой преступности. Михаил Матвеев видит изъян законопроекта в том, что его нормы не будут распространяться на детей мигрантов...

Понятно, как это сказывается на всём образовательном процессе.

Нина Останина подчеркнула важность исполнения закона на местах и эффективности расходования средств по линии Агентства по делам национальностей и Россогрудничества.

Законпроект об особенностях обнуления НДФЛ при продаже земельных участков, принятый во втором и третьем чтениях...

Согласно действующей норме Налогового кодекса, НДФЛ не начисляется при продаже недвижимости, если человек владел ею не менее пяти лет...

ма распространена на земельные участки, предназначенные для индивидуального жилищного строительства, размещения гаражей, личного подсобного хозяйства...

Языковой пропуск в школу

Три десятка законопроектов были представлены ко второму, основному, чтению. Практически все они тут же были приняты и в третьем чтении.

Содержащиеся в законопроекте общие фразы похожи на какие-то договорные отношения между хозяйствующими субъектами по выполнению маркетинговых, консалтинговых и финансовых услуг...

Помощь Курской области действительно нужна. И она, на мой взгляд, могла бы включать в себя следующие шаги.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Выступление от фракции КПРФ Николая ИВАНОВА на заседании Госдумы 10 декабря

Прошедший недавно пленум Центрального Комитета Коммунистической партии убедительно доказал, что фашизм есть порождение наиболее агрессивных членов капиталистических кругов...

Разрушены 1366 промышленных предприятий и объектов предпринимательства на сумму 17 миллиардов 375 миллионов рублей...

Киевский режим Зеленского и наёмники-головорезы со всего мира, вторгшиеся в Курскую область, платят за этот разбой высокую цену: 39460 украинцев погибли...

Терпя поражение на фронтах, украинские оккупанты лютуют на захваченных территориях, ведут себя как фашисты по отношению к мирному населению.

кой области выражаю сердечную благодарность государственным структурам, всем гражданам и организациям, оказавшим помощь населению.

В числе первых была Коммунистическая партия РФ под руководством Геннадия Андреевича Зюганова, Владимира Ивановича Кашина, Юрия Вячеславовича Афонина, Казбека Кудукевича Тайсаева.

Уважаемые депутаты, в последнее время победные репортажи из курского приграничья несколько приглушили острую восприимчивость проблемы.

Областной бюджет страдает от недопоступления налогов на прибыль от градообразующих предприятий. Из региона идёт отток населения.

Президент России Владимир Владимирович Путин, прави-

миллиардов рублей, «Россети» — 6,7 миллиарда рублей.

Четвёртое. Предлагаю внести изменения в постановление правительства, определяющее особенности функционирования свободной экономической зоны...

Питое. Оказать финансовую поддержку из федерального бюджета на выполнение первоочередных мероприятий.

Шестое. Ввести повышающий коэффициент-надбавку для расчёта заработной платы специалистов строительной отрасли...

Седьмое. Установить в отношении перевозок грузов железнодорожным транспортом понижающий коэффициент к ценам, установленным соответствующими тарифными руководствами.

Восьмое. В силу того, что мужчины призывного возраста сегодня составляют основу территориальной самообороны...

Девятое. Усилить информационную поддержку СВО, распространить вещание российского телевидения и радио на всю территорию Украины.

Уважаемые депутаты, в последние месяцы Курскую область посетили все руководители ведущих министерств правительства Российской Федерации.

Пропагандистам и агитаторам

Сдан в типографию и в середине декабря будет изготовлен очередной №6 за 2024 год журнала Коммунистической партии Российской Федерации...

Номер открывается публикацией материалов октябрьского (2024 года) пленума ЦК КПРФ. Читатели могут ещё раз внимательно прочитать и обдумать доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова...

Из газеты «Правда» журнал перепечатал интересную беседу «Воссоединение. Золотой сентябрь»

Первого секретаря ЦК Компартии Украины, заместителя председателя Центрального Совета СКП — КПСС П.Н. Симоненко с публицистом Р.В. Семьянским (Симферополь). В материале подчёркивается величайшая справедливость Освободительного похода Красной Армии в 1939 году...

Коммунисты первичной парторганизации «Олимпийская» (г. Москва) поздравляют ветерана партии и дипломатического фронта Д.И. Качина.

Кандидат исторических наук Е.А. Соколова (Республика Беларусь, г. Минск) и С.Д. Жудро (Республика Беларусь, г. Орша) посвятили свою статью критике агрессивно-экспансионистской политики панской Польши...

Наш журнал стремится всячески помогать партийным пропагандистам и агитаторам, лекторам и докладчикам, журналистам и блогерам, коммунистам и комсомольцам, занимающимся политическим самообразованием.

Марина КОСТИНА, главный редактор «Информационного бюллетеня ЦК КПРФ», кандидат социологических наук.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты провели детский турнир

8 декабря в ФОК «Маяк» в Самаре состоялся Межрегиональный детский турнир по хоккею с мячом на призы фракции КПРФ в Самарской губернской думе.

Открыл спортивный турнир руководитель фракции КПРФ в региональном парламенте, первый секретарь Самарского областного отделения КПРФ Алексей Лескин...

После турнира Алексей Лескин поделился своими впечатлениями о мероприятии и рассказал о планах развития этого вида спорта в Самарской области.

регионе. Важно отметить все усилия для того, чтобы наши дети могли заниматься спортом на высоком уровне, участвовать в соревнованиях и развиваться.

Благодарим участников турнира и желаем всем ребятам дальнейших спортивных успехов и побед!

Пресс-служба Самарского обкома КПРФ.



